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Szerkesztőségi iroda:

Dobay János könyv­
nyomdája, 

saját házában.

Kiadó hivatal:

Winkle Gábor könyv­
árus üzlete, 

főtér, Prág-ház.V J
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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
Hirdetések felvétetnek Gyulán Winkle Gábornál és a szerkesztőségnél. — Ilirdetésdij : 50 szóig egyszeri hirdetés­
nél 60 kr., 100 szóig 1 frt., kétszeri hirdetésnél 25%, háromszori hirdetésnél 50% elengedés. — Nagyobb hirdetéseknél mél­

tányos árelengedés. — Nyiittér Garmondsora 10 kr.

Megjelen
hetenként egyszer,

minden vasárnap.

Előfizetési díj:

Három hóra . 1 ft
Hat hóra . . 2 ft
Kilencz hóra . 3 ft
Egy évre . . 4 ft

V__________J

Reflexió k.
(Vége.)

Van azonban a „Társadalmi élet­
képek" czim alatt a csabai székhely 
kérdésének érdekében megjelent röp- 
iratnak egv része, — mely az elfog­
lalt tahin merev pártiíllás által teremtett 
helyzetet részletezi, részletezi az érve­
ié- alig megtámadható erős logicájával. 
Es ha valamit e tekintetben óhajtani 
lehet csak az: bár a szavakban rejlő ko­
moly igazságok utat törnének maguk­
nak a keblekbe : de hu kívánjuk, hogy 
utat törjenek maguknak az annyira 
ei ősén elitéit többségnél, utat törjenek 
a kisebbségnél, mert hiszen azt mégis 
csak el kell ismernünk, hogy a többség 
phalanx-szerü sorakozását megyei éle­
tünkben, nem annyira az intézett tá­
madás maga, melynek erkölcsi jogo­
sultsága iránti érzék bizonyosan a 
többségnél kétségtelenül nem hiányzott, 
mint azon modor provocáita, melynek 
háta megett a többség nem a. sértett 
közérzületet, mint inkább a pártcom- 
promiHálására irányzott maneuvret volt 
hajlandó látni, pedig tudjuk : hogy a 
modor mennyire fontos, és szokszor talán 
minden. Es ha megyei pártéletünknek a 
közéletre talán nem épen kedvező kiha­
tásáért van kit vádolnunk, úgy a vádlottak 
édes mindnyájan lehetünk s igy vádlott 
lehet bárki is. ki jellemének erkölcsi 
súlyát, tehetségének meggyőző erejét, 
egv párton kivid történt állás elfog­
lalása által, a pártokra nézve, s igy 
mindnyájunkra nézve gyümölcsözővé 
tenni elmulasztotta: bár ki is, kinél 
egyéni ainbitiója nem engedé meg, 
hogy második legyen egy pártnál, ha 
hitte, hogy első lehet egy másiknál 
még ha ez a másik párt egyedül 
magából állna is: vádlott lehet en­
nélfogva bárki is, ki egyéni értéké­
nek egész súlyát nem vetette közéle­
tünk mérlegébe.

Azonban bármenyire, átérezzük 
is azokat, miket az életképek szerző­
je megyei pártviszonyaink miseriaira 
vonatkozólag elmond, — de — miután 
az absolut igazság magában véve 
hasonlóul egy képtelenség, csak bizonyos 
határig tehetjük magunkévá; és en­
gedőimével a tiszteli Írónak kimon­
dom, miként ha hiszi, hogy lehető lesz 
valaha az autonom testület. — sora 
kozzék az barmi czól elérése végett — 
pártok nélkül, legalább is azon téve­
désbe esett, hogy az emberi termé­
szet gyengéivel nem számolt, mely 
gyengéi pedig emberi természetünk­
nek úgy magán mint közéletünknek 
mindig fontos tényezői fognak ma­
radni s mindig azon viszonyok fog­
nak lenni a lehetőség korlátái között 
a legszerencsésebbek, melyek e gyen­
géket ügyesen tudják megkerülni s 
gyengéink befolyását, lehetőleg szűk 
korlátok közzé fogják terelni, sőt au­
tonom testületet pártok nélkül s igy 
megyei bizottságot, s pártok nélkül 
nem is óhajtanánk, mert e pártnélkii- 
liség egyenlő volna a tespedéssel. És 
ha e pártnélküliség csakugyan nem 
lehető3 a minthogy nem is lehető, hi­

szi-e valaki, hogy ha egyszer az el­
vek körül sorakozó pártok tömörülése 
megszűnik, nem fog-e beállani egy 
más. talán egyes személyek, talán 
egyes cliqu ek érdekei körül sorakozó 
párt-tömörülés. Mi részünkről, hogyha 
az elvek és személyek körüli párt-tö­
mörülés eshetősége között kell válasz­
tanunk. mindig az előbbit lógnánk és 
soha az utóbbit választani Az elvek kö­
rül sorakozó pártoknál ugyanis első sor­
ban irányadók magok azon elvek, me­
lyek mellett egyeseknek csak a vezér­
lés. de nem az uralkodás szerepe jut, 
mig a személyek körül tömörülő pár­
toknál irányadó mindig az érdekközös- 

1 ségbe vont idem veile et idem nolle, 
melvröl már Szallustius Catilinájába 
megmondotta : ca deraum firma amicitia 
est. — És ha szabad nagy események­
től kölcsönözni hasonlatot, váljon hű­
vösebbek voltak e Kómára Marius és 
Sulla harczai a patríciusok és plebe­
jusok tusájáná] ; hűvösebb volt Olasz­
országra a Mentednek és Capulettiek 
irtó harcza az angol wIngek és toryk 
tusájánál.

Es hogy a röpirat szerzője maga 
sem tartja azzal, nehány sorral alan­
tabb elismeri, midőn azt mondja :

„Es azt : hogv sokan azzal áltat­
ják magokat, hogy a megyéken való 
pártoskodást a közjogi kérdés idézte 
elé s tartja fenn s mihelyt ezen ok 
elhárulna, a megyéken is a political 
pártok vívása megszűnnék . . . Csaló­
dás 1 a kinek nincs baja, csinál ma­
gának. Nézzük vsak a történelmet 
nem egyszer mily futilis differentiák 
idéztek elé s szítottak emberélten át 
véres harezokat. Vagy azt hisszük, hogy 
a mi volt a múltban, az nem ismétlőd­
hetik a jövőben . . . csak azt ne higyjük.“

És hogy csakugyan szerző maga 
e szavaiban nagyon is elevenünkre talált, 
hogy a kinek nincsen baja, csinál ma­
gának : előttünk volt a fényes bizo­
nyíték! Hiszen úgy tudjuk, hogy me­
gyénk bizottsági tagjaira nézve nem 
csak hogy be nem végződött az elvek 
körül tömörülő pártállás felbomlása, de 
talán még meg sem kezdődött, vagy ha 
megkezdődött, még nagyon is kezdetén 
lehetett s ime már uj jelvények alá lát­
tuk sorakozni megyei életünk factorait, 
s a firma Gyula-e vagy Csaba ? s ha 
volt eddig megyénk közéletének kiizd- 
terén jobb- és balpárt, s ha a pártok ily­
nemű tömörülése csakugyan megszűnik; 
fog lenni holnap Gyula és Csaba párt! 
Kevésbé fognak-e a majd alakulandó 
pártok transigálni egymással, mint az 
eddigiek ; nem lesz-e p. o a transactio 

! az egyén részéről árulásnak qualificálva 
a párt által; nem fognak az egyik vagy 
másik székhelynek érdekében kivívan­
dó érdemek mérvei lenni egyszersmind 
a hivatal-képességnek ; nem fogott vol­
na az igy tömörült pártok harcza hason­
lóul kártékonyán hatni ki megyénk köz- 

: életére : e kérdésekre az életképek sza- 
j vaival felelhetünk legjobban, ha mond­
juk: Vagy hisszük, hogy a mi volt a 
múltban, az nem ismétlődhetik a jövő­
ben ... ? Csak azt ne higyjük. — Es mi 
ismételjük, csak azt ne higyjük!!!

Volna még mire reflexióinkat 
megtenni óhajtanók, ha azonban nem 
tesszük, az pusztán azért történik, mert 
szerzőt már magának a kérdésnek sajtó 
utján történt felvetéséért — valamint 
sokan mások —- úgy mi is elitéltük; 
mert e kérdésnek bolygatása kétségtele­
nül megzavarná azon testvéries egyetér­
tést, melyet keblünk egész melegével 
ápolni kötelességünk. Es azon re­
ményben, hogy a mi idáig e te­
kintetben elmondva lett, csak a pusz­
tában hangzó szó fog maradni, az 
életképek szerzőjének csak azt ajánl­
juk figyelmébe, hogy gondolja meg, 
miként fajunk hegemóniájához — 
hazánk speciális viszonyai között 
— a velünk együtt élő népfajok 
békés haladása és szabadsága van köt­
ve ; minden, mi e hegemóniát fenye­
geti vagy gyengíti, fenyegeti egyúttal 
a velünk együtt élő népfajok békés 
iialadását és szabadságát fenyeget, 
ennélfogva legvitalisabb érdekeiket! 
Ha van népfaj, mely elmondhatja ma­
gáról, hogy : aprés nous le deluge, úgy, 
az valóban mi magyarok vagyunk!

Bskesmegys bizottságának f. é. február 
9-én s folytatva tartott közgyűlése.

(Vége.)
A gy.-vári útban a „dugógát“ menten 

levő fák kivágatása újból is szigorúan el­
rendeltetik.

Békés városának ez évi közmunka eré- 
j jtíböl fehnaradó tartalék mennyiség a Feke- 

ICörÖs meder büzhödt vizeinek iecsapolására.
K.-Tarosa községének: szintén ez évi 

' közmunka feleslege, vízvédelmi czélokra — 
í számadás terhe mellett — átengedtetett.

Doboz község kérelmére, a fehér-körösi 
nagy csatornán levő hid balfelöli medrek 

' lejárója korláttal leendő ellátására a szüksé­
ges fák s 50 ft, egyszer mindenkorra ado- 
mányoztatott.

A gyulai Bánom zsellér földeken ke­
resztül — a megye által engedélyezett vizgát 
építés ellen beadott felebbezésre a közm. 
és közi. minister, a megye végzését a feleb- 
bezök érdekében altént találta módositandó- 
nak, hogy a tervezett munkálat foganatba 
vételét, csak az esetben tartja megengedhe­
tőnek, ha a munkálatra szövetkezett birtoko­
sok, az oláhréti földeken összegyűlő vizek 
levezetésére csatornát és zsilipet építenek. — 
Miután a vizgát építésre, szövetkezett birto­
kosok, ezen feltételül szabót munkálatot fe­
leslegesnek és czéltalannak s azok teljesíté­
sére, magukat képtelennek vallják, az e tárgy­
ban már működött küldöttség újból kikülde­
tett, hogy a feltételül szabott munkálatok 
szükségesek és czélravezetök-e ? helyszíni 
szemle utján tudomást szerezzen s a legkö­
zelebbi közgyűlésre jelentést tegyen.

Az adóbehajtás iránt eddig tenálió és 
czéiszerüílennek ismert gyakorlat s költsé­
ges rendszernek hatályon kívül helyezése s 
az adó behajtásnak a törvényhatóságokra 
ruházása tárgyában a képviselöházhoz.

A megyék területi rendezéséről szoló 
törvényjavaslat szerint megyénktől elszakittat- 
ni ezélzott községeknek továbbra is Békés 
megyében meghagyása érdekében ugyancsak 
a képviselőház s belügyministerhez felirat in­
tézteim határoztatok.

Gyula város tanácsának m. é. 212. sz. 
határozata, melynélfogva a város tulajdonát 
képező „Korona“ vendéglő és a Scherczféle 
ház közötti üres telket a gróf Wenckheim 
Frigyesnő által felálitandó árvaház telkének 
kibővítésére négyszög Ölenként 3 frtal szá­
mítva örök áron eladta, helybenhagyatott.

A községi jegyző nyugdíj alap létesí­
tése tárgyában nyilatkozat tételre a közsé­
gek újból is felhivandók, különösen pedig, 
hogy nyilatkozataikat ne a hozzájárulás vagy 
nem hozzájárulás tekintetéből, hanem a mi­
kénti keresztülvitel módozataira vonatkozó­
lag tegyék.

A k.-ladányi képviselő testület á'tal 
Nagy Ferencz k. jegyző ellen megejtett 
fegyelni vizsgálat épségben tartásával, — 
a további eljárás megtételére a szeghalmi 
szolgabiró utasittato tt.

A Haan-féle régiség gyűjtemény meg­
vétele illetőleg megyei muzeum alakítása 
tárgyában eljárt küldöttség jelentésére, a me­
gye közönsége a régészeti bizottmányt meg­
bízta, hogy úgy az id. Mogyorossi János 
által felajánlott gyűjteménynek, valamint a 
Pater Titius Pins áhlozár által ajándékozott 
növény gyűjteménynek is, a megyei muzeum 

j számára átvétele, ez utóbbinak berendezése 
s általában a megyei muzeum felállítása ér­
dekében szükséges intézkedéseket tegye meg, 
s az eredményről jelentését a jövő közgyű­
lésre adja be. — A megyei pénztári tisztség 
jelentéséhez képest a megyei muzeum helyi- 

! ségeül az úgynevezett uj fonóház jelöltetett 
j ki. — A Haan-féle régiség gyűjtemény meg- 
j vételét illetőleg megbizatott a pénztári tiszt­
ség, hogy tegyen jelentést az iránt mennyi­
ben állana módjában a megyének hozzájárulni 
a gyűjtemény megvásárlására szükséges ősz- 
szeghez, — s esetleg melyik megyei pénz­
tárból s menyi összeg forditathatnék a kér­
déses czélra ?

Ez alkalommal egyszersmind nem mu­
lasztó el a megye közönsége, idősb Mogyo- 
rossy János gyulai lakosnak a megyei mú­
zeum érdekében tett fáradozásaiért áldozat 
készségéért — szívélyes köszönetének s elis­
merésének jegyzőkönyvileg is kifejezést adni.

Gyula február 27. 1874.
Lapunk egyik előző száma új­

donságaiban már megemlité, hogy 
tisztviselők önsegély egylete van ala­
kulóban, akkor csak futólag szolha- 
tánk róla, ma m ir az eszme egy ha­
talmas lépéssel haladt azon stádiumig, 
melytől a testté válás már nincs távol.

Mint olvasóink a törvényszéki el­
nök ur alább közölt felhívásából lát­
ják az alakulás már a közel jövőben 
megtörténhet, csak egy kis ügyszere­
tet, a czél méltánylása, s bizonyos 
személyes tekintetek félretétele, kelle­
nek s az egylet megalakul, s bizonyá­
ra virágzani is fog.

Ez egylet megalakulása társadal­
mi életünkbe 1, ha korszakot nem is, 
de bizonyára oly mozzanatot képez, mely­
nek jótékony hatása nem fog elma­
radni a társulás más irányaira sem.

Mi a számos előnyök közül csak 
hármat emelünk ki, melyek az alaku­
lás természetes következményei.

Korunk egyik hatalmas, s mint
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>ou történhetnék. Szerk.

Levelezés.
Bókús február 2(i-án 1874.

tapasztaljuk meg is értett jelszava a I ség perczeiben gyorsan segélyt nyújtani, és 
társulás. Annyira hátra vagyunk még, pedig részint visszatérítési kötelezettség nél- 
s oly sok a teendő, hogy haladásunk j kül adott, s a körülmények által kijelelt 
eszközlése s a parlagon heverő tévé ; mennyiségű pénzbeli adomány, részint pedig j 
kenységi tér betöltése országos kor- visszatérítési kötelezettség mellett adott olcsó j 
Hiányunknak amúgy is szerfölött igény-1 kamatú kölcsön által; do ennél magasabb! 
be vett erejét csaknem meghaladja. ! feladata lenne a létesítendő egyletnek azon I 
Mivel pedig haladnunk, s ha ezt ela- ! morális támogatás, melyre a becsületes tiszt­
karjuk érni tennünk kell. tegviink mi j viselő, ennek elhunytával támasz nélküli fe- 
magunk is. Segítsünk magunkon, s lesége, munkaképtelen nagykorú s kiskorú
az isten is megsegít. j gyermekei igényt tarthatnának. Az önsegély- j

A reánk várakozó teendők pedig zö egylet az ily szerencsétlenek számára oly 
oly nagyok, hogy azoknak egyesek ; menedék helyet képezne, hol azok pénzbeli;
megfelelni képtelenek, társulnunk kell g segélyt, a közélet viharai közt társadalmi j (Ború után derű) A múlt évi octóber
s összetartanunk, mert eredményt csak támogatást, jogi tanácsot és gyermekeik ne- 11-én M L városi jegyző és első magyar
igy fogunk felmutatni. Ezért tulajdo- g velősére irányzott gondoskodást találnának, g általános b’ztositási ügynök nyitott levélben 
nitunk mi ez egylet megalakulásának Mindezen czélok azonban csak az erők- | 1533 frtot küldött a szolgálatára álló városi
oly jelentőséget, mert úttörő a társa- nek összesítése, a minél tágasabb körű tár-
lás terén, s eredménye bizonyára ser- sulás által lennének elérhetők; — ezt belát-
kenteui tog más téren és más irány- va a törvényszéki tisztviselők az általam
ban is a társulásra. j egybehívott közgyűlésen elhatározák, hogy

Az alakulandó egylet czélja, mint | ezen önsegélyző egylet körébe Békésmegye 
azt a törvényszéki ehlök ur felhivásá- j törvényhatóságának tisztviselői, segéd és ke-1 nettel útnak indította Aradra. Mi töríén- 
ban olvassuk humánus, s mint ilyen zelü hivatalnokai és szolga személyzete is l betett e pénzkfildemónyel azt sokáig nem lé­
nia már talán a bővebb (ejtegetés s g bevonassák, és illetőleg a résztvótelre felhi-1 betett tudni, de a feladás után negyednapra | a fenyitő törvényszék elé végtárgyalásra idéz-
ajánlgatás egészen felesleges. Mennyi vassanak. | a kiküldött posta igazgatósági felügyelő s i tetősét minden órán rettegnie kellett. Retteg-

E meghívás az alispán, és a kir. járás és szolga- | számra össze irt jegyzőkönyvben felhalmozott 
bíró uraknak küldetett meg. A járási tisztvi- j kérdések szövevényei és hurok vetései által
selö urak, ha talán ellnglaltságuk miatt ajö- , LM, , , , .., , . , , . . , ., behalozás és elejtes kísérletei, a dologra nem vo vasárnapi gyűlésre nem jelenthetnének' , . v ’ °
meg, igen czélszerii lenne, ha a megpendített j tartózó s inkább a családi ház és rendtartás 
eszme felőli nézeteiket akár e lap utján, akár j szentélyének titkait képező körülmények ku- 
a meghívást intézett elnök úrral levélben kő- j tatása; az ön magát megtagadni nem akaró 
zölnék, hogy az alakulás annál biztosabb ala- | önérzetnek hivatal iránti tisztelet czítnen meg-

alázodásra és hunyászkodásra kényszerítése; 
s egy példányszerülog becsületes ifjúnak 
S. S. postamester kereskedő segédének sza­
badságtól 8 napon keresztül, a vett sérelem 
orvoslása iránt létező jogaira figyelmeztetés 
nélkül megfosztatása, mint az ujabbkori kín­
vallatás eszközei — szerepeltek.

Az eljárás eredménye az lett, hogy jólte­
het a kötetekre menő elönyomozási jegyző­
könyv semmivel sem támogatja a sikkasztás 
békési postahivatalnál elkövetésének feltevé-hajdu káplártól S. S. postamesterhez az aradi 

főügynökséghez elküldés végett, S. S. posta- j sét, a gyanúba vont postamesterre nézve 
mester a feladó M. L. sógora az átvett pénzt j megtermetté azon keserű gyümölcsöt, hogy 
rendszeres megszámlálás, borítékolás s lepe-! becsületébe kegyetlenül megburczoltatva hi-
csételés levélzsákban az első posta me- vatalátóli felmentése mellett az elsikkasztott 

pénz megtérítésében, a kerületi posta igaz­
gatóság által elmarasztaltatott; más részről

jótékonyságot képes egy ily egylet ki- Neketn jutott a szerencse a társulási egy királyi alügyész befolyása mellett a bó- | ni mondjuk, mert a fenyitő tárgyalásnak a
fejteni, csak a már létező ily egyletek téren ezen kezdeményező egyesítő lépést meg- kési k. járásbíróságnál folyamatba tett elő- j próbák elégtelensége miatt felmentetésben
eredményeire utalunk. tehetői, mely egyesítés ha sikerülne kétségen

Legnagyobb előnyét pedig abban kívül eredményeiben sok szegény tisztviselőre 
latjuk, hogy a megyek és kir. birosá- áldást hozó, a közigazgatási és a törvényke­
zők szervezése óta a két tisztviselői zési tisztikar barátságos egybeforrasztására 
kar közötti látszólagos merevséget meg- j szerfölött hathatós és jótékonvhatásu lenne, 
szünteti, s a törvényszék részéről te- | Ezen kezdeményezés azonban sikeres

nyomozás sejteni hagyta, hogy a pőnzküldc 1 nyilatkozó legkedvezőbb fejleménye is, az 
menynek az elsikkasztás balsorsára kellett j egyén megingatott becsületét, jó hírnevét 
jutnia. ; olöbboni állapotába visszahelyezni s a kiál-

Az előnyoinozás kissebb nagyobb mér-1 lőtt méltatlanságokért elégtételt szolgáltatni, 
lékben mindenkor a gyanúba vont egyén ! soha nem képes.
becsülete, jó hírneve ellen intézett támadás j Mielőtt azonban a postaigazgatósági ha- 

tetvén a kezdeményezés, elesik azon j eredményre csak úgy fog vezetni, ha (czimed) lévén s jelenben egészen fedhetetlen előéletű | tározat végrehajtása, s a fenyitő végtárgyalás 
vád alapja, mintha a törvényszéki tiszt- a jelzett czél fontosságát méltányolva a kor- | emberek ellen irányoztatván, mind azok j napja bekövetkezett volna, a sikkasztás ténye 
\ iselők merevsége vonna gátat a két mányzata és illetőleg a vezetése alatti tiszti- j figyelmét s érdekeltségét magára vonta, kik 1 napfényre derült; a tettes Kis Miklós kézre 
kar közeledése előtt. , j kar, segéd és kezelő hivatalnokok között az ; a becsületet az emberiség közvagyonának í kerülvén, önkényt megvallotta, hogy a b.-csa-

A kezdeményezés tehát meg van, j eszme megtestesítésére buzditólag fog hatni. I tekintik. | bai vasúti postán időközben megbetegült atyja
önökön áll uraim, hogy az ige testté,' Én a magam részéről csak abbeli me- Mind a mellett is az olönyomozás intézői helyett mint szolga lévén alkalmazásban, si-
válljék, s csak jól felfogott érdekeiket ■ leg óhajtásomnak adok kifejezést, hogy bár-i a „min lenki becsületesnek jónak tartandó,! került neki a levélzsákot magához keriten:j 
mozdítják elő, s önmaguk, — s kik- ha sikerülne a közigazgatási s a törvényke-1 mig reája az ellenkező nem bizonyiftatik“ i felbontani, a pénzes levelet tartalmától kifosz- 
nek van családjuk iránt való kö- i zési tisztviselők öntevékenységi és barátságos j irányadó elvet, s törvényeinknek erre ala- | tani, s a vasúti postahivatal pecsétjével a ki- 
telességüknek tesznek eleget, ha az j együtt működési szellemét felkeltve, Őket az í püott, s az egyén becsületének, jó hírnevének j fosztott zsákot újra lepecsételni, s annak min- 
esztnét nem ejtik el, álljon kiki előtt j Önsegélyző egylet körében egyesíteni; s ezen lőhető kíméletére intő útmutatásait szem elöl | den észrevétel nélkül Aradra továbbítását 
a Czél, s lepjenek be minél számosab- meleg óhajtásom valósítása tekintetéből fel- j tévesztvén; — s azon alaptalan rögoszmé- I eszközölni.
bail a siker^ biztosítva vau. _ _ kérem (czimedet) hogy saját körében a höl, — melyre egyik tag fejét is merte ten- j A tettes fogva van, a pénznek tetemes

A törvényszéki elnök ur felhivá- megpendített eszmét terjeszteni, a kétkedőket i ni, — begy tudniillik a sikkasztás a békési ' részét már elpazarolta, de szintén jelentékeny 
sat egész terjedelmében közöljük a megnyugtatni s hivatkozással az erős akarat | posta hivatalnál követtetett el, indulván ki, része kötelezvényre kiosztva találtatott. Ér- 
kovetkezobben. eredményeire minél többeket a résztvótelre í az elönyomozási valóságos kínvallatássá en-- telítésünk kiegészítéséül meg kell jegyeznünk

a királ 
s a
rák. ügyészek, segéd és kezelő hivatalnokok 
között egy „Önsegélyző" egylet alakittassék, 
melynek czélja lenne a szorgalmatosán egy- 
hQgyüjtendö fillérekből a sors csapásai által 
sújtott tisztviselőnek és családjának a szük-

sö közös közgyűlésen megjelenni és máso 
kát is megjelenésre buzdítani szíveskedjék. 

B.-Gjuilán 1874. február 25-én.
Novak Kamill,

királyi törvényszéki elnök.®)

ra elsikkasztott pénzét, azután tegye fel a postá-; a békési postapecsét helyett, rajta a csabai 
ra megint, hogy vesszen el megint“ úgy szinte | vasúti posta pecsét volt, s a zsák a felbontás 
az elönyomozással tiz napig éjjel nappal tar-; által okozott sérülés illetőleg késvágás szem­
tó zaklatás, az egyén testi lelki erejének ily betünö jeleit hordta magán, 
huzamos idő alatt kimentése; — a koncz-j Az aradi postahivatalnokok állításának
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Három nap életemből.
C'lauren II után 

közli: ifj. Fabry Károly.
(Folytatás.)

Tehát ismét visszaültem az asztalhoz, 
s az étel most kissé könnyebben csúszott, az 
előbb szenvedett halálos félelem, — melyet 
én a grófnőnél leendő látogatástól jöttnek 
gondoltam — a tinta foltokkal egyszerre el­
tűnt, s helyébe a legfinomabb jó étvágy lé- 
Pelt- — A mit a hús, bal és pecsenyénél 
elveszítettem, azt most a kalácsnál, akartam 
kipótolni.

Igen; a lélek a testtől függ, hanem a 
test is szinte a lélektöl. Az elébb, — midőn 
még szegény köszörűsömmel történendő sze­
rencsétlenség elöérzetc, mint a Mátra nyom­
ta mellemet, — minden szét vem felmondta 
a szolgálatot. — S most ? hogy a szeren­
csétlenség már hátam megett volt, most úgy 
faltam, mint ha e mézeskalács az utolsó vol­
na, mit ez életben eszem.

Ha ez nem egy bizonyíték, hogy a lé­
lek a test lelett uralkodik, egy bizonyíték a 
materialismus ellen, bizonyíték a lélek hal­
hatatlansága mellett, akkor én egész bölcsé­
szeti tudományomat a földhöz csapom.

Sőt még szemeimben is egészen más 
hatást idézett elő a szerencsétlenség cím ulta

Ülhetett volna az előtt velem szemben 
ß legszebb vásári angyalka, én ugyan nem.

vettem volna észre. Most nagyon is észreve- 
vém öt s egyszerre mint távolban a felhő 
úgy röppent el előttem a gondolat, hogyha 
netán ez volna a keresett titkárnő ideáljának 
megtestesült alakja.

Ez Ninácska, volt szomszédom a mé- 
zeskalácsosnak leánya. Ezen ember mintha 
csak tudta volna nemsokára bekövetkezendő 
szerencsémet, melyet a grófné kezeiből nyer­
nem kellett, — s igen jó szaglási érzéke, s 
a jövőbe bepillanthatási szép tehetsége le­
hetett, mert már félig főiig úgy tekintett, 
mint saját fiát, s e mérteken túl barátságos 
és előzékeny volt irányomban. Budait és 
villányit hozatott fel, s én az én jövendőbe­
li gyermekeim, —■ az ö unokái — egésségé- 
re (csak úgy gondolatban) szívesen ittam ; 
s el-el gondoltam, mint fog az apróság majd 
a nagy atyai mézeskalács, kis mogyorókkal 
úgy élni, mint hajdan a zsidóság a pusztá­
ban a mannával ; hanem ezen szív s lélek 
emelő prófétai pillantások között én csupa 
elragadtatásból a pohos kot csmárosnénak ösz- 
szes vásári kalácsát az utolsó falatig elpusz­
títottam, végtére felállottam, most már test 
és lélekben megerősödve, hogy a kastélyba 
felsiessek.

Fölszaladtam szobámba, s kezdtem ma­
gam tisztogatni, mint illik, midőn az ember 
egy grófnőhöz, külösen principálisnéjához 
megy látogatásra. Szemem véletlenül a tér­
den alul is kezdett kutatni, s ah ! — — el­
borzadtam, ezek t. i. a térdek a nankin nad­
rágból oly naivul, s oly fehéren pislogtak ki, 
mint a hogy őket az ur isten megteremtette.

A tinta cseppek nem voltak már meg

: ugyan, de a nankin sem, ezt az alvó orosz­
lány mérge, s a túl okos provizor elpuszti- 

: tóttá, mint a taplót.
Összes reményeimmel megsemmisítve 

állottam ott.
Oda volt a grófnő, oda az állomás, 

Ninácska és az unokák, oda minden mézes­
kalács mogyoróval együtt! oda, oda minden !

Ez tehát a becsületérzés jutalma a 36000 
fit visszaadásáért? ez a jutalom a köszörűs 
iránti jószívűségemért ? Kant ugyan azt mon­
dotta : tedd meg a jót kötelességből, — s 
ne kárára számításból. — A becsületes em- : 
bér jól beszélt, hej csak fele volna meg ne- ; 
kém az ö jövedelmének, soha egy szót sem 
felejtettem volna el szavaiból, hanem nekem ! 
nem volt semmim, csak az-az egy, egyedüli j 
sárga nankin öltözetem.

Nem! a sors igazságtalan, szörnyen 
igazságtalan. Nincs nagyobb büntetés, mintha 
a szegény ember kenyérkeresetétől is meg- 
fosztatik.

Es mit tettem én ? Miért érdemeltem 
meg e kemény büntetést ?

A könnyelműség oka, a könnyelműség ! 
mert nem vizsgáltam át gondosan, alul és fe­
lül azt az átkozott zöld vásznat!

— Oh, mit ér az egész világ bírósága, 
törvényszéke ? ! Vajon most a provizort én 
bepanaszolhatnám ? !

Oh, mert most tudom csak, nem elég­
gé vizezte meg a foltot a feletti örömében, 
hogy az én fiatal kollega-nőmet meglátta.

— Vajon én most elé léphetnék? egy 
törvényszéknek vagy egy bíróságnak, s elö- 
adbatnám-e panaszom ?

„Nézzetek ide, igazságos és szigorú bí­
rák, ezen ember engem kenyér és állomá­
somtól fosztott meg, — ítéljetek azért nekem 
életfogytiglani kártalanítást 1“ — Oh, ezen 
esetről hallgat minden Corpus Juris, hallgat 
a Napoleon codex, a porosz, s az osztrák 
hires törvénykönyv.

Vagy tán éppen a fenyitő törvényszék­
hez szaladjak, s ott panaszoljan el siralmas 
esetemet ? ah, de vajon ott is fogják-e tud­
ni ? mit érdén él az, ki egymást akkép foszt, 
rabol meg térdei felett, hogy a bőr és szőr 
oly tisztán virít ki, melyei semmiféle grófnő 
előtt soha megjelenni nem szabad.

Hármat ütött... az óra.
Tegnap még ilyenkor gazdag voltam. 

Ha nem is voltam sorsom ée állapotommal 
j megelégedve, de még nem is voltam vele 
eröspörben; — voltak reményeim, s ura 
voltam még azon pénznek, melyet ma, csak 
félig elfogyasztott ebédem kóstált; s az én 
kedves öreg Praetzelnémnál még tris egés- 
ségben, s gondozva feküdt az én sárga nan­
kin nadrágom.

Oh, kegyes olvasó, ki e siralmas his­
tóriát olvasod, — te sem tudod, vajon 24 
óra múlva mi lesz még abból a mit jelenleg 
bírsz; s azért ne nevesd ki a szegény fiatal 
embert, ki már czéljához oly közel, pár gá- 
liczkö csepp, s kis stiska (gubacs) szem ősi- 
szehatása előidézett pár csepp által ismét oly 
kegyetlenül lett vissza vetve a hideg, rideg, 
idegen világba.

(Folyt, következik.)



könnyen hivése szülte a békési postamester 
zaklattatásait, aki midőn a levélzsáknak to­
vábbítása s különösen annak hol, mennyi ide­
ig tartózkodása iránt az elönyomozásnál tu­
dakozódni bátorkodott „az nem az Ön gond­
ja, teleljen csak az elibe tett kérdésre“-féle 
nyilatkozatokkal némittatott el; a zsákon 
látható sérelemre tett észrevételének pedig 
„prüesök lyukon nem fér ki elefánt“ lön gú­
nyolódó, úgy vélt helyes czáfolata.

Városunk lakossága mely a gyanúba 
vont postamester ártatlansága feletti megye­
zésében soha meg nem ingott, általános örö­
met érez a méltatlanul zaklatottak, s a hoz­
zájuk tartozó család borújának derűre válto­
zása felett, s ha van valami, a mi a méltat­
lan szenvedésekért kárpótlást adhat, az egye­
dül azon tömeges részvét nyilatkozat lehet, 
mellyel a város minden rendű-rangú polgár­
sága a postamester családjának örömében 
személyes tisztelkedés alkalmával kifejezett 
üdvözlésével osztozni sietett.

nyilvánosságnak organumá van, ily fontos A A helybeli r. kath. elemi is- 
ügyröl a közönséget jó korán szokták érte- kólákban az elmúlt héten tartattak meg a
siteni. . . I szokásos félévi vizsgálatok. Kár hogy a szü-

— A SZllll előadások mindinkább i ifit nao-vróoTo „ „1 rt , , , ,, , , i0R; nagyresze oly csekély érdekeltséget ta-
gverulr.ek, pzatnban e. “ » j nmit a vizsgálatok iránt, molyokon pedig
Vaoarnap a „G.rabonozao Dnak--k,l kmo,- |cgillkíbb raogg;8zödbetnének gyermekeik
tak meg a szop számmal cgyl,együk közön- előmeneteléről, . arról _ hegy mily szép
séget, e darab már a vásárok komédiás desz­
kájáról is leszorult, kivált oly sikereden elő 
adással, a karzatra számítottak talán, de biz 
az ott sem talált tetszésre. Keddre a „Fehé­
rek“ volt hirdetve, de nem lévén elég kö­
zönség, nem adatott elő. Csütörtökön „Salo­
me“ Lang Irma és Darvas József jutalmára. 
Közönség meglehetősen volt, bár a jutalma

— és mily szükséges az életben — legalább 
az elemi ismeretek megszerzése. A tanító 
urak és a tanítványok minden osztályban 
kielégítő — sőt több esetben kitűnő sikert

dig azt, hogy e czélnak megfelelő epres 
kertet igyekezzenek létesíteni.

— Mi kik megfordulunk mindenütt, 
és megfigyelünk mindent, azon szomorú ta­
pasztalatra jöttünk, hogy népünk in ségnek 
néz elébe, s ha jó felvesszük a dolgot, nem 
is lehet ez máskép, annyi csapás nem érte 
még városunkat mint a legutóbbi évben, — 
vásárok nem tartattak — ehhez jött a sok 
„krach“, a rendkívüli nagy cholera járvány, 

a rósz termés, — a rendkívüli nagy

zottak tömegesebb látogatást érdemeltek volna, tár ajándékából
! nos mulattató“ könyvs talán cl is nyerik, ha más, jobb darabot i 

választanak. Láng irmának egyetlen oly je- tak . 
lenete volt, melyben művészetét ismételve ■ za az 
bemutathatá, s ö úgy látszott számított is e j (élességüknek 
jelenet sikerére, mely nem is maradt el, va­
lamint a megérdemlőit tapsok sem, hanem 
mégis jobban szerettük volna öt más darab­

mutattak be; — s további ösztönzésül — s napszám, — megemésztett mindent; a terme- 
erkölcsi jutalmúl a gyermekek közt, kik lő gazdának alig maradt valami élelmére 

kitüntették — Göndöcs Benedek j tartozásai kifizetése után. —- Elöljáróinknak 
és a békésmegyei takarékpénz- j figyelmébe ajánljuk azt, hogy más községek 

pár százra menő „hasz- i példájára állítsanak fel községi takarékmag- 
és képek osztat ; tárt, a melyből helyes beosztással s renddel,

magukat 
apát ur

a tanitó urakat pedig jutalmaz- j és mindég csak télen át, a szükölködöknek 
za az öntudat, hogy híven megfeleltek kö- j kenyérre való elölegeztessék, — csak is en- 

sgöknek. | nek megtörténtével, fog eleje vétetni sok
A „Magyarország és a Nagy- ! számtalan bajoknak.

\i!ág 9-ik számának tartalma: Képek: Er j — A január 31-e'n tombola játékkal

— Jegyzéke a b.- gyulai 
nél 1874. évi martius hó 2-kán 
zö napjain felvendő bftö ügyeknek 

Előadó: Nogáll Ijászló 
Márczius 2-án

2531. Szőke György veszélyes fenye-
getés.

2534. Nyilas Ferencz életbiztonság e 
leni vétség.

2544. ifj ^ ladnez Péter szülő bántal­
mazás.

2545. Kozics Lajos, köztisztviselőnek 
hivatalos eljárása körében! becstelenitése.

119. Yig Bálint és társa tolvajság. 
Márczius 3-án

kir. iszék- j volt hálás
ban látni. Darvas szerepe

kel Ferencz.
rne: nem

Hugó
. . J » ------------ J11 uvu^viunuuu. UO./J1 U1U4CI

így nem is mutathatott bo oly I |Qi-,tuz_a„ w i -i • . , • , ..” t J I lakóhazának külseje, dolgozo szobája.„ I x „t , , - ...... , v '«■'uuMíuan auise e, uoigozo szoöaia. —s követke- alakot, minőnek tálán ó szerette volna ala- n „ • • , , , . ,. , , .Oroszországi képek: A koronajelvények,
Lk* kitani a kapitányt. Ma lesz az utolsó előadás, ■ vr i ■ r- t c v , , n, > . ’ i Moszkva os a Kreml, ozoueq: Erkel Ferencz.s ezzel búcsút vésznél 

és pedig nem a 
lat, mint előre is mondók 
szabb időben jött hozzánk

égj óbb emlékkel.
távoznak 
A tárán

Viktor arczképe, lak- I egybekötött ovodai bálra utólag felülfizettek : 
helye, sétája a tengerparton, házi múzeuma, j nagytisztcletü Áchim Ádám úr 2 frtot __

- : dr. Fnksz Ede úr az óvadának visszamaradt 
ö 19 db. sorsjegyéért 4 frt 75 krt, — össze- 

j sen G frt 75 krt. Hálás köszönetét nyilvánit- 
Kigyógyult szerelem. — (Elbesz.) — ja a rendező bizottság.

1793“ Hugó Viktor legújabb regénye. — — A szarvasi járásban az ujonczozáa

1- nehány előadás sikere szerzett közönséget,

Rs Lgi ősz- J Oroszországi képek : A koronajelvények. ; befejeztetett, — éspedig kö vetkező eredmény-
j Moszkva és a Kreml. A fővárosból, -- nyel: — a közös hadsereghez 144, a honvéd-

majd az előadások mindinkább gyengülvén, 
azon arányban fogyott a látogatók száma is, 
ugj hogy a farsang bár elmúlt, közönségünk 
még sem volt. Yáradi megmondhatná, hogy 
van nálunk a színi előadásoknak állandó kö 
zönsége, mi pedig hozzátehetjük, hogy lesz
is, csak az előadások a siker némi jelét nm-1 számai' még kaphatók.

A szarvas és a sertések. (Költemény.)
Az elszegényedés mestersége. (Elbeszélés.) I

; ségbez 57 újon ez soroztatott be.
Elöjáróinknak figyelmébe ajánljuk

2546. Megyeri István és társai idegen ] tassák. Azéit, ha visszajönnek, mit mi óhaj
talált vagyon felhasználása általi csalás.

2576. Mayer Péter életbiztonság elleni 
vétség és veszélyes fenyegetés.

2559. Győri Móricz súlyos testi sértés. 
Márczius 4-én

2547. Jelűnek Alajos csalás.

tunk is, — igyekezzenek jól betanult dara- j 
hókkal fellépni, s majd jobb emléket visznek 
el, mint most.

— Serezöés borozó közönségünk lépten 
nyomon panaszkodik az italok élvezhetlen 
volta miatt, s e panasz csakugyan nem is

Különféléi?. Szótalány. — Sakkfel- azt, hogy az elmúlt nyáron, nagy fárad ság- 
advány. Szerkesztői üzenetek. Előfizetési j gal, elkészített viz levezető árkokat, ha már 
díj: Negyedévre 2 frt. őO kr. Évenkint min- j másképpen nem lehetne, tisztitassák ki köz- 
den után fizetés nélkül 2 díszes jutalomkép. munka erővel — a háztulajdonosoknak pe- 
-• Az 1874-iki évfolyam eddig megjelent j dig kötelességükké tegyék azt, hogy most

az esők beáltával, a lakásuk előtt elvonuló 
Gyula városa tanácsa hálás kö árkokból az összegyűlt vizet iparkodjanak

eereszteni, — különösen pedig ajánljukszünetét nyilvánítja mindazoknak, kik a pol­
gári iskola építési alaptőkéje javára eddig, a csizmadia utczán a 770-ik számú háztól 
ré-zint nagybecsű adományaikkal járultak ; kezdve felfelé a nagy temető utczára vezető 
részint a sorsjegyek elárusitásában fáradoz- I árkokat.
tak ; — kedves kötelességet teljesít, midőn — Piaczi árjegyzék. Folyó hó 20-án

alaptalan. Mi nagyon csodálkozunk, bogra helLbeli festész Wej^ Lipót urnák szinte ; tartott bet ipiaczunkon következő árak jegyez-
köszönetét nyilvánítja, ki a térés városhá- tettek fel: u. m. tiszta búzának pozsonyiMárczius 5-ón

356. Varga Pál apagyilkosság. ; bérlő ur, kit a legelözékenyebb emberek
360. Mihál Mojsza és társa sikkasztás, j egjikének ismerünk, ily panaszra okot ad,

nem csak, hanem e panasz megszüntetésén
za terme padlózatának kifényesitését égé- mérője 7 frt. kétszeresnek p. m. 6 frt, árpá­
szen díjtalanul teijesité. nak p. m. 3 frt. 35 kr. kukoriczának p.

sem működik. csak neki válnékpedi,
ép
hogy e panasz rövid

előnyére ha a közönség igényének cb-get tenÚjdonságok.
I ne, s mi hisszük is

— Békesmegye bizottmánya február időn megszünend.
9-ik ülésében megyénk hofásitása végett a
következő végzést hozta: „Olvastatott a me- j bek közreműködése mellett o hó 7-én/szom- 
gyei gazdasági egyesületnek í. évi január hó ; baton lesz megtartva, a következő rnüsoro-

A múlt számunkban közlött fe- : m. 3 frt 40 kr. Zabnak p. m. 2 frt 55 kr. 
liil fizetők sorában Uferbach József ur 3 frt- - kölesnek p. m. 4 frt. G5 kr. krumplinak p. 
tál olvasandó 2 frt helyett, mely tévesen m. 2 frt. 50 kr. egy mázsa szalonna 33 

j közöltefett, s igv főösszeg: 2098 ft 37 kr.! frt- egJ font szalonna 40 kr. egy iteze disz-
A magán dalkör hangversenye töb-1 U^F’ Azon t. vidékiek, kik a polgári | nózsir 54 kr- egy font disznóhús 35 kr. egy

.. I 1 . it . _ . . 1 — ^ I . __f____. ............. 1 a í e f r A n 4 »n a Mn n kií n O P 1„M a.« « f — i ___ .9 ^ 1___

lt-én 57. ez. a. kelt megkeresése, a közutak | zattal: 1. „Jelige1 
szegélyeinek hatóságilag elrendelendő befá- j a magán dalkör. 2

és „Dalra“ — előadja 
C moll sonate paté-

sitása tárgyában. A megye közönsége a be- I tique — szerző Bethoven L., előadja Janó 
fásítás fontosságát elismeri, s hogy annak Dalma k. a 3. „Népdal“ — előadja a ma- 
előmozdításához a maga részéről is járuljon, gán dalkör. 4. „Négyes* — zongora, hege- 
utasittatnak a járási szolgabirák s Gyula vá- j dü, viola és gordonkára szerzé Haslinger 
ros polgármestere, miszerint a közutak, szó- Tób, előadják Nogáll Lenka k. a., Dr. Sti

iskola javára rendezett sorsjá 
tékhoz sorsjegyekkel birnak, me­
lyek nyertek, a nyert sorsjegyet 
hozzám küldhetik, tárgyaik ál­
talam éltévé, alkalmilag el fog­
nak küldetni.

Dobay János,
polgármester.

— Azon allűrnek ellenében, hogy
gelyeine^ az utakkal határos földek birto assny Miksa, Richter József és Ncidenbach ! helyben létező nönöveldemet beszüntetném,

A U1 1.1. _ 1 1 J V L / II. A . . _ 1 v 1kosai által fákkal leendő beültetése érdeké 
ben szükséges intézkedéseket tegyenek meg, 
netaláni esetben pedig, ha az illető birtokos 
a hatóság rendelkezésének eleget tenni vo­
nakodnék, az elmulasztott faültetést annak Stiassny Miksa ur. 7. „Induló 
költségére eszközöljék; kimondatván ezúttal : a magán dalkör. E progromm 
miszerint a közutak szélein ültetett fák a ha

Antal urak. 5. „A beteg leány“ előadja a J és Gyuláról távozni volna szándékom, kény- i v0cs]i0 di""rkból 
magán dalkör. 6. „DllO Brillant“ zongora : télén vagyok a nyilvánosság utján kijelente- ßPß^ete(( váltókból ° 
és hegedűre szerzé Erkel F. és Vieuxtemps ni, hogy ezen hir aljas koholmány, s nem­

hogy távozni, de növeldémben fokozott erély- 
lyel fogok működni, hogy az irántam ke­
gyes bizalommal viseltető t. szülők méltány­
ló elismerését kivívjam; — melyet továbbra

H., előad ja Ormos Neponmcena k. a. és Dr.
előadja 
■sgjobb

biztosítéka, bogy a közönség sok élvet
taros földbirtokos tulajdonát képezik : minél- i fog találni ez estélyen, s nincs is hozzá más j is kérek, 
fogva a fák gondozása, a netán kiveszettek mondani valónk, mint, úgy városunk mint a - 
helyre pótolása is, az említett földbirtokosok | vidék közönségének figyelmébe ajánlani. A 
kötelesébe Ieend. j meghívók, úgy helyben, mint a vidékre már

özv. Stéger Mátyásáé.

Szép tavaszi napok válták a szétküldottek; lehetnek, sőt bizonyosan van- 
hosszu száraz télre következett rövid de jó- nak is többen, kik meghívót nem kaptak, 
tékony esőzéseket. Ki pár órát szakíthat, i tegyék azok túl magokat a kisvárosi etiquet- 
orommel. megy a kedves időt élvezni, mely j tén, s jelenjenek meg, hiszen ha történt is, — A szarvasi takarékpénztár f. év
eddig meg úgy ígérkezik, hogy reményt en-j azt csak az igénytartók nagy száma s épen Január hó 29-éu tartott közgyűlésen tiszt-
o n 11 aotf lohn 4a»* m Ar iisaL am ! 1 1 »»I i »» * i • •

(D. Gy.) Szarvasi újdonságok és vegyesek.
(Február 25. 1874.)

ebből eredő feledékenység okozá.ged egy jobb termésre, minők az előző évek 
ben voltak. A jó tavaszi szél és a meleg 
napsugár kapitányságunknak is jó szolgála­
tot tett, felszáritá a járdák sarát, melyben j színházban. Ünnep volt-e nap, s a színház

viselőinek fizetését egyhangúlag felemelte
Erkel Ferencz „Hunyady László“- j 100 frttal. Az elismerésnek, ez egyhangú 

jának 200-ik előadása volt kedden a nemzeti nyilvánítását örülünk hogy közzé tehetjük.
. I . —-j-- - --------- Az elmúlt napokban tartatott meg
isten s rendőrségünk jóvoltából három négy személyzete s a közönség is annak tekinték. j városunkban az úgynevezett „Mátyási“ orszá-
napig lubickolánk...................................... ! Az ősz zeneszerzőt Szigligeti „legrégibb pá- j gos vásár. Az egész alig ért fel, az esős idő

a • iskolák félévi vizsgáin- I lyatársa üdvözlő a színpadon, hol az ünne- ! miatt egy középszeriileg látogatott heti vá- 
tai e héten voltak, de mint látszik nagy j peltnek arany serleget nyújtottak át. Más- sárral, úgy hogy a lábas jószágot kivéve, 
csendben, legalább nekünk mi tudomásunk nap a Hungáriában diszlakoma volt. — A 
sem volt róla, pedig a presbyterium clkép- | helybeli „Deákkör“-ben épen az nap társas

ebéd leven, id. Mogyorossy János ur indít­
ványára a nemzeti ünnep alkalmából távira­
tilag küldék üdvözletüket a magyar zeneiro­
dalom megalkotójának s a legnagyobb ma­
gyar zeneszerzőnek.

zelheti, hogy a vizsgálatok lévén a gyerme 
kék haladásának hévmérője, a szülőkön ki- 
vül a nevelés barátjai is szeretnének némi 
tudomást szerezni a kath. felekezet iskolába 
járó gyermekeinek képzettségéről, A hol a

melyből eladásra meglehetős mennyiség 
hajtatott, a többi említést sem érdemel.

— Selyemtenyésztés. Sok bajnak, és 
ínségnek vétetnék eleje ha e hasznos foglal­
kozásra, már az iskolába járó gyermekek 
megbarátkoznának. Pártolásába ajánljuk nép­
tanítóinknak ez eszmét, — elöjáróinknak po­

font marhahús 26 kr. egy font só 7 kr. — 
egv mázsa széna 1 frt. 15 kr. egy mázsa 
szalma 75 kr. napszám 50 kr.

— Kimutatás az I. Gyula városi ta­
karék-pénztár üzletforgalmáról 1872. évi jú­
lius hó 15-ik napjától 1873. évi deczember 
hó 31-ik napjáig.
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Tartalék töke............................. 610.—
1873. másod félévi kifizetett beté­

ti kamat............................. 2567.45
Egyenleg mint tiszta haszon . 8571.19
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Hivatali fizetés............................. 3674.99
Illeték számla............................. 33.69
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Betéti folyó kamatra .... 
1873-ik másod félévi kifizetendő

betéti kamat....................
Egyenleg mint tiszta haszon . .
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Követel.

Betéti könyvecske dijjakból . .
Váltók kamataiból....................
Jelzálog „ .........................
Előleg „ ........................
Késedelmi „ ........................
Alapítási költségekben ....
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8571.19

21977.35

33.20
12673.91
6998.49
772.85
101.69

1000.—

337.21
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Kertay Zsigmoud,
igazgató.

Batik Elek
pénztárnok.

Habinay József.
könyvvezető.

Jelen sorainkkal bátorkodunk értesíteni, hogy e mai na­
pon eddigi társunk Scherfeneder Antal «r barátságos egyezkedés 
folytán üzletünk hatásköréből végkép távozik, hogy a sajátjává tett, 
jó hírnevű Hcrrling J. fia aradi czég alatti üzletét átvegye, és 
hálás köszönetét fejezi ki az irányában tanúsított bizaloméit.

Gr a brier P. ur
átválalja minden cselekvő és szenvedő kötelezettségeit jelen üzle­
tünknek, és ezt elegendő tőke birtokában az ismert terjedelemben 
és módón Grabner P. czég alatt változatlanul tovább fogja vezet­
ni, és esedezik őt továbbra is kegyes bizalmában és pártfogásában 
teljes mérvben részesíteni, főfeladatának tekintvén annak a jelen­
kor minden irányú igényei szerint tökéletesen megfelelni.

Teljes tisztelettel
Scherfeneder és Grabner.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő Dobay János.

Meghívás.
A békésmegyei takarékpénztár 

egyesület részvényes tagjai folyó évi
márczius hó 8-án reggeli 10 órakor
Gyulán saját helyiségében tartandó

rendes évi közgyűlésre
ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai lesznek :
1. A múlt évi megvizsgált szá­

madások és mérleg alapján az oszta­
lék, mint szintén a jótékony czélokra 
fordítandó összeg mennyiségének meg­
határozása.

2. Elnök és alelnök három évrei 
választása.

3. Az igazgató-választmányi tagok 
titkos szavazattak megválasztása.

4. Az igazgató-választmánynak 
több rendi! javaslatai.

Kelt K.-Ladányban, febr. 15.
21 B. Wenckheim László.

elnök.

Békési lakos Jantyik 
Mihály urnák a szent-mik- 
lósi pusztán, a csabai vas­
úti állomáshoz félóra távol­
ságban cső 366 hold földje 
jelen őszi vetéssel együtt 
hat évre haszonbérbe kia­
dandó.— Bővebb tudósítást 
a tulajdonosnál nyerhetni 
Békésen. i8) 2—3

Lakásbérbeadás.
Paulovytz Béla házában a ká­

polna terén, az egész első emelet 4 szo­
ba konyha, kamara, Szent-György nap-

HIRDETÉSEK.
n didi

'r-víáíaaw*'--- •-
Méltóságos gr. Almássy Kálmán ur Gy.-Vári erdejcben í. e. maitius 

l-től az egészséges jó tölg\" siugía eladási ára erdei ölenként következőkép 
határoztatok meg :

Kicsinyben ölenként 7 írt erdei öle
50 öl vitelénél 6 írt 70 kr. ,, ,,
100 „ „ G ;j 25 „ „ „

A fentebbi áron felül minden öl után 13 kr. erdészeti járulék fizetendő. 
Az egész nagy mennyiségben venni szándékozóknak meg jutányosabb

eladási ár biztosit tátik, melyről értesítést ad Gy.-Váriban
Szekér Gyula

0 o urad. számtartó.16) 3—0 __________________________________

Hogy az életbiztosítás üdvös eszméjét a kevésbbé vagyonosok kö­
rében is lehetőleg terjessze, a

5 3
H

tói fogva kiadandó. 22) 1

életbiztosító és hitelbank Pesten.
egy uj biztosítási módozatot állít fel, melynek lényege a következő:

1. 1200 tagból álló csoportok alakíttatnak.
2. A biztosított egyszer s mindenkorra mint belépti dijt a biztosított 

összeg 1 %-ját fizeti, azonfelül
3. Félévenként a biztosított összeg ‘,4%-ját, mint kezelési költségét.
4. Dijakat a biztosított csak akkor fizet, ha csoportjából 1 tag

elhal, ezen dijak a biztosított korához és a biztosított összeghez arányosít­
va, a legolcsóbbra vannak szabályozva.

5. A felvételi módozat a lehető legegyszerüebb, elegendő a bevallás az 
orvosilag igazolt egészségi állapot kimutatásával.

6. A biztosított összeg a haláljelentés megtörténte után egy hó múlva 
kifizettetik.

7. Egy és ugyanazon csoportba előlegeseu csak 500, 1000, 1500, vagy 
2000 irtot lehet biztosítani, jogában áll azonban mindenkinek magát több 
csoportban is biztosítani.

Bővebb felvilágosítást nyújt az elhalási csoportra vonatkozó program- 
műnk. melyei a legnagyobb készséggel ingyen szolgálunk
Központi irodánkban: Deák Fcrencz-ntcza 5, sz„ Nagy Ferencz ügynök urnái Gyulán,
valamint összes képviselőségeinknél.

A ,,Haza“ ezen uj biztosítási módozat által kellő biztosíték és 
szilárd üzletvezetés mellett a biztosítani óhajtónak kiváló előnyö­
ket nyújtván, a 1. ez. közönséget számos részvétre hívja fel, meg­
jegyezvén, hogy az első csoport már tényleg megalakult, és legkö­
zelebb ki is lesz egészítve.

Alkalmas felügyelők előnyös feltételek mellett alkalmaztatnak.
14) 4—12 Utánnyomás nem dijaztatik.
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!S74-ik évi april 24-töl bérbe- 
adandó. Bővebb tudósítást a 
haszonbérlőknél Gyulán nyer­
ői; hetni- 2—3

Tudomásul adom a mélyen tisz­
telt közönségnek, hogy t. ez. W eisz 
Lipót úrtól megváltam, és mai nap- 

i tói személyesen vállalkozom minden- 
i nemű

t. i. templom, szoba, épület, czég és 
czimre. Kérem a mélyen tisztelt kö­
zönség becses pártfogását, a mit én 
pontos és jó munkáimmal mérsékelt 
árakon igyekszem megérdemelni. 

Alázatos tisztelőjük
Tóván Dávid.

Lakásom Sál Vilmos ur házában 
az adóhivatallal szemben Gyulán.

22) 2 — 3

Hír d e t é s.
R.-Csabán

Fábry János házánál,
a főtéren

egy kereskedésnek való bolt
mellékszobával : azonkívül hozzá, vagy 
a nélkül ugyanott egy lakás : 2 szo­
ba, egy konyha, egy kamara, egy szilt 
és külön udvarral több évekre kiadó.

I

55 MEN
QC

(Bliestlfter)
„Es ist nicht gut, dass der Mensch allein sei.

Welcher Mann, dem die treue, liebevolle Lebensgefährtin fehlt, welches weibliche 
Wesen, das nach dein zärtlichen, aufopfernden Beschützer seufzt, fühlen nicht die a i- 
heit, die in diesen Worten der Bibel liegt. Die Antwort ist kurz : Woher kommt es, dass 
es jetzt so viele Unverheiratete gibt? Es fehlte eben ein, von den edelsten reellsten A >- 
sichten geleiteter Factor, dessen Hauptaufgabe darin besteht, die vielen von einander r ern- 
stehenden zusammen zu bringen. — Der „Hymen“ soll diesem schwergetühlten Mangel 
abhelfen; er soll der Sammelpunkt sein, auf dem sich alle Jene ein Rendezvous ge­
ben und sich finden werden, die das Bittere des unheimlichen Alleinseins schon durenge­
kostet haben. — Der „Hymen“ erscheint seit 14. December 1873. jeden Sonntag in 
Wien und Pest und enthält ausser den Heirats-Anträgen, Novellen, Miscellen, etc. 
etc. und ist ein gut redigirtes, vom ernstensten Streben geleitetes interessant gehalte­
nes Blatt, das die bewährtesten Schriftsteller zu seinen Mitarbeitern zahlt.

Man prdnumerirt mittelst Postanweisung:
führ ein Vlrteljahr fl. I, führ ein halbes Jahr 1.80, für ein ganzes Jahr fl. 3.

, Die Administration: Wien, I. Parkring 2, Pest. Badgasse 4
I 19) Pränumerations-Sammler erhalten 10°lo Rabatt. 2 3 ||j|
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JLiszt-raktár.
Tisztelettel értesítjük a n. közönséget, hogy a helybeli piaezon békési 

gözmalmi lisztraktárt
SHJ8ERSTEÍH TESTVÉRBE

kereskedésében állítottunk, cs ez által azon kellemes helyzetben vagyunk, 
hogy szárazon örlött békésmegyei. köztudomásúlag legtáhlálóbb bú­
zából, lisztekkel szolgálhatunk.

Midőn legjutányosabb árainkat ezennel szives áttekintésre ajánljuk, kér­
jük becses megrendeléseit, melyek készséges teljesitéséröl biztosítjuk, ajánlva 
magunkat becses figyelmébe. — Teljes tisztelettel

Gross lgnacz es Greif Mór, Békésen.
Szabott arak. 0 számú 18.80 kr. — 1 18.20, — 2 17.80, — 3 16.80, —

4 15 írt, - 5 14, — 6 1 7 12, 7 V* 11,— 8 10 frt.
Szitáiatlan liszt I. 8.80 kr. Szitálatlan liszt II. 7.80. Korpa 3 frt.

Nyomatott Gyulán Dobay János könyvnyomdájában. 1874.


